Технологическая карта урока
	Предмет
	Математика

	Класс
	5 

	Тип урока
	Урок открытия нового знания


	Технология построения урока
	элементы технологии проблемного диалога, элементы технологии продуктивного чтения

	Тема
	Смешанные числа

	Цель 
	РАСШИРЕНИЕ ПОНЯТИЙНОЙ БАЗЫ
ФОРМИРОВАНИЕ  УМЕНИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНО СТРОИТЬ И ПРИМЕНЯТЬ НОВОЕ ЗНАНИЕ

сформировать представление о смешанных числах;

отработать алгоритм перевода из неправильной дроби в смешанное число 

	Основные термины, понятия 
	Целая часть, дробная часть, неправильная дробь, смешанные числа


	Планируемый результат

	Предметные умения

Повторить правильные и неправильные дроби.

Читать и записывать смешанные числа.

Переводить неправильную дробь в смешанное число. 

Углубить и развивать представления о дробных числах.


	 Личностные УУД:

Ответственно относиться к учению;

Усилить мотивацию к обучению;

Проявлять инициативу при выполнении заданий;

Осознать значимость смешанных чисел в практической жизни.

 Ясно, точно, грамотно излагать свои мысли, исправлять и дополнять ответы других учащихся

Регулятивные УУД:

 Самостоятельно формулируют познавательную цель и строят свои действия в соответствии с ней.

Планируют собственную деятельность, определяют средства для её осуществления.

Познавательные УУД:

  умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания; находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке
Коммуникативные УУД:

регулируют собственную деятельность посредством речевых действий, умение слушать и вступать в диалог, воспитывать чувство взаимопомощи. Уважительное отношение к чужому умению, культуру учебного труда, требовательное отношение к себе и своей работе.



	Организация пространства

	Формы работы
	Ресурсы

	в парах, фронтальная, самостоятельная

	Книгопечатная продукция 
Математика 5 класс. Учеб. для учащихся общеобразовательных организаций / Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд. – 33-е изд., стер. – М.: МНЕМОЗИНА, 2014. – 280с.: ил.
Технические средства обучения

мультимедиа-проектор,  презентация,  цветные карандаши (зеленый, желтый, синий)



Дидактические задачи этапов урока
	Этапы урока
	Дидактические задачи

	Организационный
(этап мотивации)
	включение учащихся в учебную деятельность на личностно значимом уровне.



	Актуализация  опорных знаний и умений
	готовность мышления и осознание потребности к построению нового способа действия. 



	Постановка учебной проблемы
	выявление и фиксация места и причины затруднения. 



	Формулирование проблемы, планирование деятельности
	постановка цели учебной деятельности, выбор способа и средств     ее реализации



	Открытие нового знания
	построение и фиксация нового знания



	Первичная проверка понимания
	применение нового знания в типовых заданиях. 



	Применение новых  знаний
	включение нового знания в систему знаний, повторение и закрепление ранее изученного



	Рефлексия учебной деятельности
	соотнесение цели урока и его результатов, самооценка работы на уроке, осознание метода построения нового знания.




Технология изучения

	Этапы урока
	Формируемые умения
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный
	Метапредметные (УУД):

познавательные:
уметь ориентироваться в своей системе знаний 

уметь добывать новые знания 

регулятивные:

организация своей учебной деятельности.
коммуникативные:

  планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.
Ребята, наш урок будет проходить под девизом: 

«Без знания дробей никто не может признаваться знающим математику!»
Ребята, давайте запишем число в рабочих тетрадях
	Записывают в тетрадях  число, «Классная работа» и включаются в деловой ритм урока.


	Актуализация опорных знаний и умений
	Предметные:
Повторить правильные и неправильные дроби.

Метапредметные (УУД):

познавательные:
структурирование собственных знаний
регулятивные:

контроль и оценка процесса и результатов деятельности.

коммуникативные:

организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками.


	Предлагаю выполнить задания:
Чтобы быстро считать, 
Задачи без труда решать, 
Нам надо себя тренировать. 
В математике любая работа 
Не обходится без устного счёта
1) Устный счет «Деление» (Слайд 2)
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2) Слайд 3
Разбейте числа на две группы:

7; 23; 
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Ответьте на вопросы:

1. Во второй группе вы записали дроби, чем они отличаются?

2. Назовите неправильные дроби

3. Чем натуральные числа отличаются от дробных?
4. Что означает черта в дроби?
	1) учащиеся осуществляют устный счет
2) в тетради записывают числа, разбив их на две группы

Ответы:
1. Среди них есть правильные и неправильные
2. 
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3. натуральные числа обозначают целые единицы, а дробные – части единиц

4. черта означает знак деления

	Постановка учебной проблемы
	Предметные:
Уметь отличать дроби от целых чисел
Метапредметные (УУД):
познавательные:
умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме
регулятивные:
Уметь проговаривать последовательность  действий на уроке.
коммуникативные:
проявление активности во взаимодействии для решения познавательных задач;  умение использовать речь для регуляции своего действия, строение  понятные для окружающих высказывания
	Проблемная ситуация
1) К какой группе вы отнесли числа 
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2) Что заметили интересного?
	Ответы:
1) Ни  в какую

2) Состоит из целой части и дробной части

	Формулирование проблемы, планирование деятельности
	Предметные:
Уметь выделять неизвестное, неизученное

Метапредметные (УУД):
познавательные:
умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.

регулятивные:
самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности
коммуникативные:

умение вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса.
	1) А мы знаем как такие числа называются?
2) Какая же цель нашего урока?
3) Какое же название вы могли дать этому числу?

4) Тогда как мы назовем тему нашего урока?

5) Давайте разгадаем ребус и узнаем правильно ли мы определили тему
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Разгадайте ребус

Г = НЫ Г = НЫ

Г = НЫ

Запишем в тетради тему урока

«Смешанные числа»
	Ответы:
1) Нет

2) Узнать название числа, состоящего из целой и дробной части

3) Дети пытаются придумать название: «комбинированное», «и целое и дробное», «смешанное»

4) Называют тему урока

5) Разгадывают ребус

	Открытие нового знания
	Предметные:
Читать и записывать смешанные числа.

Переводить неправильную дробь в смешанное число. 

Углубить и развивать представления о дробных числах.

Метапредметные (УУД):
познавательные:
формирование интереса к данной теме
регулятивные:
планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.
коммуникативные:

Взаимодействовать с учителем во время фронтальной работы, выслушивать разные мнения своих сверстников, корректировать свое мнение.

	Определение смешанных чисел

- Какие числа называют смешанными?

Давайте теперь прочитаем определение в учебнике на стр.168

Запись смешанных чисел

(учитель объясняет на доске)

1) 
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 (дробная черта посередине целой части)

4 – целая часть
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 - дробная часть

Пример: 1+
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 (принято записывать короче)

2) Приведите свой пример смешанного числа, прочитайте соседу и пусть он его запишет

3) Запишите число: целая часть пусть будет дата твоего дня рождения, а в дробной части числитель – порядковый номер месяца, а в знаменателе – сегодняшнее число.

Проверяем.

Перевод из неправильной дроби в смешанное число

Задача:  «В корзине 5 груш, их нужно разделить поровну между тремя детьми»

1) Можно ли решить эту задачу?


	Смешанными называются числа, состоящие из целой и дробной части

Читают в учебнике

1) ребята записывают в тетрадь

2) работают в парах

3) ребята называют несколько чисел
Ответы:

1) а) Нельзя

б) 1 +
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в) 
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	2) Что можно сказать про числа 
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3) Что же можно сделать с дробью 
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Ребята, чему же мы должны научиться на этом уроке?

Что предлагаете сделать?

Будем делить столбиком? К чему мы можем обратиться для уточнения своих предположений?

На стр. 168 показан способ выделения целой части из неправильной дроби, рассмотрите его и объясните друг другу, работая в парах № 1087
	2) Первое – смешанное, второе – неправильная дробь и получается, что они равны
3) Выделить целую часть

Научиться записывать неправильную дробь в виде смешанного числа

Дробная черта означает деление, нужно записать дробь 
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 в виде частного и найти ответ

К тексту учебника

Ребята работая в парах, показывают способ деления друг другу

	.Физкультминутка
	
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.

Присели – раз, присели – два, 
На три достали облака, (потянулись вверх) 
Мы на четыре – повернёмся, 
На пять – мы все вперёд нагнёмся, 
А на шесть – мы можем сесть. 

	Учащиеся поднимаются с мест и повторяют действия за учителем

Учащиеся сменили вид деятельности и готовы продолжить работу

	Первичная проверка понимания
	Предметные:
Читать и записывать смешанные числа.

Переводить неправильную дробь в смешанное число. 

Метапредметные (УУД):
познавательные:
формирование интереса к данной теме
регулятивные:
работая по плану, сверять свои действия с целью и, при необходимости, исправлять ошибки самостоятельно
коммуникативные:

умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли
	1) Задача: Как разделить поровну 8 яблок между 5 детьми?

Сколько яблок получит каждый ребенок?
2) А если разделить на 4 человека, будет ли ответ смешанное число?
3) №1084(а, в) 

№1085

№1086
	Ответы:
1) Каждый получит по 1 целому яблоку и 
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 яблока.

2) Нет, это натуральное число

3) Выполняют на доске и в тетради



	Применение новых знаний
	Предметные:
уметь  находить смешанные числа;
уметь переводить неправильные дроби в смешанные числа
Метапредметные (УУД):
познавательные:
. умение  ориентироваться в системе своих  знаний,
регулятивные:
планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.
коммуникативные:
умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других

	Выполним №1090, №1091

Учитель контролирует учащихся, при необходимости консультирует в появившихся вопросах
	Выполняют задания из учебника возле доски

	Рефлексия  учебной деятельности
	Метапредметные (УУД):
познавательные:
рефлексия.
регулятивные:
оценивание собственной деятельности на уроке
коммуникативные:

умение анализировать собственные успехи, неудачи, определять пути коррекции.


	1) Что мы изучали сегодня на уроке?
2) Как называются числа 
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3) Сформулируйте определение смешанных чисел

Учитель предлагает записать домашнее задание с комментариями №1109, №1107(а), №1112

А, теперь в конце классной работы нарисуйте кружок:

Зеленый – понял тему урока

Желтый – недостаточно усвоил материал

Синий – не понял тему урока
	Ответы:
1) Смешанные числа

2) Смешанные

3) Смешанными числами называются числа, состоящие из целой и дробной части

Ребята записывают в дневники д/з

Дети рисуют кружочки в тетради
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